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    TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 4a REGIÃO

    Concurso Público para Provimento de Cargos de

    Analista Judiciário - Área Apoio Especializado

Especialidade Enfermagem

	P  R  O  V  A

	Conhecimentos Gerais

Conhecimentos Específicos


I N S T R U Ç Õ E S

-
Verifique se este caderno:


(  corresponde a sua opção de cargo.


(  contém 70 questões, numeradas de 1 a 70.


Caso contrário, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.


Não serão aceitas reclamações posteriores.

-
Para cada questão existe apenas UMA resposta certa.

-
Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa.

-
Essa resposta deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu.

VOCÊ DEVE:

-
procurar, na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo.

-
verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu.

-
marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, fazendo um traço bem forte no quadrinho que aparece abaixo


dessa letra.

ATENÇÃO

-
Marque as respostas primeiro a lápis e depois cubra com caneta esferográfica de tinta preta.

-
Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará  anulação  dessa questão.

-
Responda a todas as questões.

-
Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora.

-
Você terá 3 horas e 30 minutos para responder a todas as questões e preencher a Folha de Respostas.

-
Devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas.

-
Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.


CONHECIMENTOS GERAIS

Atenção:

As questões de números 1 a 4 referem-se ao texto que segue.


As condições em que vivem os presos, em nossos cárceres superlotados, deveriam assustar todos os que planejam se tornar delinqüentes. Mas a criminalidade só vem aumentando, causando medo e perplexidade na população.


Muitas vozes têm se levantado em favor do endurecimento das penas, da manutenção ou ampliação da Lei dos Crimes Hediondos, da defesa da sociedade contra o crime, enfim, do que se convencionou chamar "doutrina da lei e da ordem", apostando em tais caminhos como forma de dissuadir novas práticas criminosas. Geralmente valem-se de argumentos retóricos e emocionais, raramente escorados em dados de realidade ou em estudos que apontem ser esse o melhor caminho a seguir. Embora sedutora e aparentemente sintonizada com o sentimento geral de indignação, tal corrente aponta para o caminho errado, para o retorno ao direito penal vingativo e irracional, tão combatido pelo iluminismo jurídico.


O coro dessas vozes aumenta exatamente quando o governo acaba de encaminhar ao Congresso o anteprojeto do Código Penal, elaborado por renomados juristas, com participação da sociedade organizada, com o objetivo de racionalizar as penas, reservando a privação da liberdade somente aos que cometerem crimes mais graves e, mesmo para esses, tendo sempre em vista mecanismos de reintegração social. Destaca-se o emprego das penas alternativas, como a prestação de serviços à comunidade, a compensação por danos causados, a restrição de direitos etc.


Contra a idéia de que o bandido é um facínora que optou por atacar a sociedade, prevalece a noção de que são as vergonhosas condições sociais e econômicas do Brasil que geram a criminalidade; enquanto essas não mudarem, não há mágica: os crimes vão continuar aumentando, a despeito do maior rigor nas penas ou da multiplicação de presídios.

(Adaptado de Carlos Weis. "Dos delitos e das penas". Folha
de São Paulo, Tendências e debates, 11/11/2000)

1.
O autor do texto mostra-se

(A)
identificado com o coro das vozes que se levantam em favor da aplicação de penas mais rigorosas.

(B)
identificado com doutrina que se convencionou chamar "da lei e da ordem".

(C)
contrário àqueles que encontram nas causas sociais e econômicas a razão maior das práticas criminosas.

(D)
contrário à corrente dos que defendem, entre outras medidas, a ampliação da Lei dos Crimes Hediondos.

(E)
contrário àqueles que defendem o emprego das penas alternativas em substituição à privação da liberdade.


2.
Considere as seguintes afirmações:


I.
Não é mais do que uma simples coincidência o fato de que a intensificação das vozes favoráveis ao endurecimento das penas ocorre simultaneamente ao envio ao Congresso do anteprojeto do Código Penal.


II.
A afirmação de que há vozes em favor da manutenção da Lei dos Crimes Hediondos deixa implícito que a vigência futura dessa lei está ameaçada.


III.
Estabelece-se uma franca oposição entre os que defendem a "doutrina da lei e da ordem" e os que julgam ser o bandido um facínora que age por opção.


Em relação ao texto, está correto SOMENTE o que se afirma em

(A)
I.

(B)
II.

(C)
III.

(D)
I e II.

(E)
II e III.

_________________________________________________________

3.
Está corretamente traduzido o sentido de uma expressão do texto, considerando-se o contexto, em:

(A)
Embora sedutora e aparentemente sintonizada ( Malgrado atrativa e parcialmente sincronizada

(B)
forma de dissuadir ( modo de ratificar

(C)
tão combatido pelo iluminismo jurídico ( de tal modo restringido pelo irracionalismo jurídico

(D)
a despeito do maior rigor nas penas ( em conformidade com o agravamento das punições

(E)
mecanismos de reintegração social ( meios para reinserção na sociedade

_________________________________________________________

4.
Por "iluminismo jurídico" deve-se entender a

(A)
doutrina jurídica que defende o caráter vindicativo da legislação.

(B)
corrente dos juristas que representam a "doutrina da lei e da ordem".

(C)
tradição jurídica assentada em fundamentos criteriosos e racionalistas.

(D)
doutrina jurídica que se vale de uma argumentação retórica.

(E)
corrente dos juristas que se identificam com o sentimento geral de indignação.

_________________________________________________________

5.
Está correta a grafia de todas as palavras em:

(A)
A reivindicada exumação da vítima sequer foi analisada pelo magistrado.

(B)
Sem maiores preambulos, pôs-se a vosciferar injúrias contra o indefeso escrivão.

(C)
Obsecado pelo cumprimento das leis, é incapaz de considerar a falibilidade da justiça.

(D)
A neglijência na aplicação da lei ocorre em relação aos previlegiados de sempre.

(E)
A impunidade dos ricos é insultosa diante da rigidez consernente aos pobres.


6.
Quanto ao emprego de abreviaturas e de maiúsculas, está inteiramente correta a frase:

(A)
Não se entende que a Comp. que fornece eletricidade aumente sem aviso as txs. de seus serviços.

(B)
Não cabe ao estado agir como uma s/a, mas como a principal Instância de representação dos interesses públicos.

(C)
Abriram-se vagas no Minis. público, em obediência à determinação da Procur. Estadual.

(D)
A Medicina e a Matemática desenvolveram-se bastante na antiga U.R.S.S.

(E)
Na intr. de seu livro, o eminente Autor valeu-se de uma citação Horaciana.

_________________________________________________________

7.
A partição silábica ocorre de modo correto em todas as seguintes palavras:

(A)
ADJUN-ÇÃO;   MIS-CE-LÂ-NE-A;   OBS-TRU-CI-O-NIS-MO
(B)
SOR-RI-A;   CO-O-PE-RAR;   HE-RO-ÍS-MO

(C)
PERS-PI-CÁ-CI-A;   DI-SSÍ-DIO;   RÍ-TMI-CO

(D)
DIS-PERS-ÃO;   IG-NÓ-BIL;   VA-LEN-TIA

(E)
RE-PU-GNÂN-CI-A;   FLU-Í-DO;   CIR-CUI-TO

_________________________________________________________

8.
Está correto e coerente o emprego do termo sublinhado no contexto da frase:

(A)
Se o piloto não ratificar a trajetória do vôo, haverá uma colisão.

(B)
Diz-se que é inamovível a pessoa que pouco ou nunca se emociona.

(C)
Diz-se que é um criminoso contumaz quando ele modifica seus costumes.

(D)
Ele é indolente, não hesita em despender esforços na realização de suas tarefas.

(E)
Em vez de reiterar seu julgamento, preferiu retificá-lo.

_________________________________________________________

9.
Quanto ao emprego dos numerais, a frase inteiramente correta é:

(A)
A Independência do Brasil ocorreu na terceira década do século XVIII.

(B)
Vovó morreu logo depois de completar seu nongen-tésimo aniversário.

(C)
Pouco antes das doze, na undécima hora, ele desistiu da compra.

(D)
Como são seis os herdeiros, caberá a cada um o sêxtuplo das ações.

(E)
Ele inverteu a ordem correta dos capítulos, colocando o LXIV depois do LXIII.


10.
Quanto ao emprego da forma sublinhada, está correta a frase:

(A)
A razão porque ele se absteve compete a ele esclarecer.

(B)
Sem mais nem porque, ele resolveu nos deixar.

(C)
Recusou-se a nos esclarecer o por quê da sua decisão.

(D)
Que ele renunciou, todo mundo sabe, mas ninguém sabe por quê.

(E)
Ele se limita a responder apenas: – Por que sim...

_________________________________________________________

11.
Está correto o emprego de ambos os pronomes sublinhados na frase:

(A)
Inimigos, não os tenho; quanto aos amigos, sou-lhes sempre reconhecido.

(B)
Não lhe desamparo por nada, meu amigo, pode confiar-me sempre.

(C)
Analisando o processo, surpreendi-lhe falhas, e ninguém lhes havia notado.

(D)
Tanto o invejo a competência que me disponho a receber-lhe todas as lições.

(E)
O despeito e a calúnia, nunca as cultive; estas são sempre desprezíveis.

_________________________________________________________

12.
Todas as formas verbais estão corretas na frase:

(A)
Elas se absteram de votar nas últimas eleições.

(B)
Quando vocês requiserem mais material, preencham corretamente o formulário.

(C)
Se virdes a mudar de opinião, comunicai-nos a tempo.

(D)
A menos que eles se imponhem na reunião, não serão ouvidos pelos colegas.

(E)
Se tivéssemos podido responder, tê-lo-íamos feito de modo contundente.

_________________________________________________________

13.
A concordância verbal está plenamente respeitada na frase:

(A)
Não fossem pelas razões alegadas, outras haveriam para puni-lo.

(B)
Quem foi mesmo que lhes garantiram estarmos inadimplentes?

(C)
De pouca gente haveríamos de suspeitar com tantas razões quantas as que tínhamos para suspeitar dele.

(D)
Por mais que envidemos esforços, não creio que a gente consigamos um bom resultado.

(E)
Apesar de não serem muitos os seus desafetos políticos, não lhe convêm que os subestime.


14.
Está correto o emprego da expressão sublinhada na frase:

(A)
O carro de cujo dono você diz ser amigo está à venda.

(B)
É um carro cujas as prestações estão sendo pagas com dificuldade.

(C)
A manifestação política à qual ele recusou participar será amanhã.

(D)
São graves os momentos em que ela está atraves-sando.

(E)
As despesas de cujas você me preveniu foram, de fato, muito altas.

_________________________________________________________

15.
São complementos verbais ambos os termos sublinhados na frase:

(A)
Mostrou-se pouco disposto a colaborar conosco.

(B)
É chegada a hora de a onça beber água.

(C)
Não desejo nunca desconfiar de sua amizade.

(D)
Deu-me razão para acreditar nele.

(E)
Se crescer a dívida, não terei como pagá-la.

_________________________________________________________

16.
Quanto à ocorrência do sinal de crase, a frase inteiramen-te correta é:

(A)
Se não puder ir amanhã à cidade, avise-me à tempo.

(B)
Quando o barco ficou à deriva, coube à tripulação emitir um sinal de socorro.

(C)
Se fosse a mim, e não à ela que você devesse dinheiro, estaríamos às boas.

(D)
Pretendi, à todo custo, que ela aderisse à nossa causa.

(E)
Àquela hora da noite, era impossível chegarmos à qualquer conclusão.

_________________________________________________________

17.
O período cuja pontuação está inteiramente correta é:

(A)
Sim, sem dúvida, foi ele mesmo a pessoa que a despeito de nosso aviso, tentou burlar a fiscalização do aeroporto.

(B)
Junto àquele guichê está uma senhora, que você deve procurar, ela pode seguramente, lhe dar as informações que você me pede.

(C)
Apesar de estar claro, neste processo, quem está mentindo e quem está dizendo a verdade, o juiz procederá a uma acareação.

(D)
Se fosse o caso, de arrumar mais dinheiro, poderíamos fazer uma campanha, mas não me parece que no momento, isto seja o mais oportuno.

(E)
Mal nasceu o dia, e Rita se dispôs a sair mas, verificando o tempo pela janela temeu que chovesse, e assim resolveu ficar em casa.


18.
Pertencem a diferentes classes gramaticais as palavras sublinhadas na frase:

(A)
Se alguma coisa lhe falta, certamente não é dinheiro.

(B)
Meu filho anda apaixonado por bichinhos virtuais.

(C)
Por razões tolas deixei de ir a uma festa muito animada.

(D)
Ele sempre quis ser a exceção da regra.

(E)
Durante a parada militar, as crianças aplaudiam felizes.

_________________________________________________________

19.


Curitiba, 12 de novembro de 2000.


Senhor Deputado:


Vimos comunicar-lhe que é do inteiro interesse desta comunidade a aprovação do projeto que em tão boa hora V. Exa apresentaste à nossa Assembléia Legislativa. Seguem-se dez mil assinaturas em apoio ao referido projeto, com nossas esperanças de que ele obtenha imediata aprovação.


Aceite os protestos de nossa elevada estima e consideração.

Associações de Pais e Mestres de Curitiba


É preciso corrigir a carta acima, substituindo-se

(A)
a forma de tratamento: V. Exa não se aplica a um deputado.

(B)
a forma verbal "apresentaste" por "apresentastes".

(C)
a forma verbal "vimos" por "viemos".

(D)
"protestos" por "votos", já que se trata de uma manifestação de apoio.

(E)
a forma verbal "apresentaste" por "apresentou".

_________________________________________________________

20.
A expressão latina está corretamente empregada no contexto da seguinte frase:

(A)
Caso ela se recuse a testemunhar, deverá compare-cer ao tribunal sub judice.

(B)
Como o Dr. Rui não poderá secretariar esta reunião, o Sr. Gilberto será o secretário ad hoc.

(C)
Por ser um caso sui generis, ele obedecerá a tramitação de rotina.

(D)
Fez questão de ser meticuloso: analisou grosso modo o arrazoado da outra parte.

(E)
Quando se quer indicar que um termo está sendo utilizado de modo genérico, emprega-se, em seguida, a expressão stricto sensu.


21.
O requisito do ato administrativo relacionado ao poder atribuído ao agente da Administração para o desempenho específico de suas funções denomina-se

(A)
auto-executoriedade.

(B)
imperatividade.

(C)
competência.

(D)
finalidade.

(E)
continuidade.

_________________________________________________________

22.
Ato administrativo discricionário pelo qual a Administração extingue um ato válido, por razões de oportunidade e conveniência; e ato administrativo pelo qual é suprido o vício existente em um ato legal, com efeitos retroativos à data em que este foi praticado. Tais situações referem-se, respectivamente,

(A)
à anulação e ao saneamento.

(B)
ao saneamento e à anulação.

(C)
à confirmação e à revogação.

(D)
à convalidação e à revogação.

(E)
à revogação e à convalidação.

_________________________________________________________

23.
Considerando o servidor que deva ter exercício em outro município em razão de ter sido cedido, observa-se que para a retomada do efetivo desempenho das atribuições do cargo, em regra, terá um prazo de, no mínimo,

(A)
dez e, no máximo, trinta dias.

(B)
quinze e, no máximo, quarenta dias.

(C)
vinte e, no máximo, quarenta e cinco dias.

(D)
vinte e cinco e, no máximo, cinqüenta dias.

(E)
trinta e, no máximo, sessenta dias.

_________________________________________________________

24.
A investidura do servidor em cargo de atribuições e responsabilidades compatíveis com a limitação que tenha sofrido em sua capacidade física ou mental, verificada em inspeção médica, denomina-se

(A)
substituição.

(B)
aproveitamento.

(C)
redistribuição.

(D)
readaptação.

(E)
reintegração.

_________________________________________________________

25.
Ao servidor que, injustificadamente, recusar-se a ser submetido a inspeção médica determinada pela autoridade competente é cominada a pena de

(A)
multa, na base de 25% ao dia de vencimento.

(B)
suspensão de até quinze dias.

(C)
suspensão de até trinta dias.

(D)
advertência escrita.

(E)
advertência verbal.


26.
O botão Atualizar da barra de ferramentas do Internet Explorer quando executado atualiza

(A)
a versão full do Internet Explorer fazendo um download da Internet.

(B)
apenas alguns arquivos do Internet Explorer.

(C)
a página atual que está sendo exibida.

(D)
os menus da área de trabalho adicionando mais opções.

(E)
os botões da área de trabalho adicionando outros botões.

_________________________________________________________

27.
Nas propriedades da Barra de tarefas do Windows 98, acessadas a partir de Configurações do menu Iniciar, pode-se

(A)
Escolher o Papel de parede para a tela.

(B)
Alterar a resolução da tela.

(C)
Alterar o modo de exibição dos arquivos.

(D)
Acertar a data e a hora do relógio no canto direito da tela.

(E)
Limpar o conteúdo da pasta Documentos do menu Iniciar.

_________________________________________________________

28.
NÃO é um dos botões disponíveis na janela Cabeçalho do Word:

(A)
Inserir número de página

(B)
Inserir quebra de página

(C)
Fechar

(D)
Mostrar anterior

(E)
Mostrar próximo

_________________________________________________________

29.
A exibição da janela Ir para, na área de trabalho do Excel, pode ser feita pressionando-se a tecla

(A)
F1

(B)
F2

(C)
F3

(D)
F5

(E)
F6

_________________________________________________________

30.
Caracteres que são usados para ajudar na localização mais rápida de múltiplos arquivos, numa operação de busca, são chamados de

(A)
Curinga.

(B)
Alfanuméricos.

(C)
Teclas função.

(D)
Deslocamento na tela.

(E)
Caracteres de comentário.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31.
Para desenvolver uma pesquisa sobre a eficácia da vacina antigripal nos idosos, o enfermeiro deve respeitar as diretrizes e normas constantes da Resolução no 196/96 do Conselho Nacional de Saúde e do Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, a qual determina

(A)
incentivar a participação do pesquisado através de pagamento padronizado pelo Conselho Nacional de Saúde.

(B)
requerer do pesquisado o consentimento livre e esclarecido que o impede de retirar seu consentimento, penalizando-o nos casos de desistência.

(C)
ocultar do pesquisado os desconfortos e riscos possíveis e os benefícios esperados.

(D)
encaminhar o protocolo de pesquisa para ser submetido à revisão ética.

(E)
remunerar, mensalmente, os componentes do Comitê de Ética em Pesquisa, em valor correspondente a 10% do salário-mínimo vigente.

_________________________________________________________

32.
Ao prestar assistência de enfermagem a um politraumatizado inconsciente na Unidade de Emergência, o Código de Ética permite a execução das ações de enfermagem sem o consentimento do cliente ou de seu representante legal. Esta exceção é aceita para os casos de emergência, por estar fundamentada no

(A)
consentimento ominoso ou implícito.

(B)
princípio da beneficência.

(C)
princípio ético da prevaricação.

(D)
consentimento esclarecido e renovado.

(E)
postulado bioético de demanda.

_________________________________________________________

33.
O enfermeiro do Programa de Saúde Mental de uma empresa pública, trabalha com elementos que identificam alguns funcionários sem as suas autorizações. Sob o ponto de vista ético, esta conduta é considerada

(A)
correta, nos casos de pesquisa.

(B)
justificável, se os funcionários forem orientados antes da elaboração do trabalho.

(C)
correta, se a empresa concordou com a publicação do trabalho.

(D)
conspícua.

(E)
proibida.

_________________________________________________________

34.
O parâmetro de maior sensibilidade que indica o nível de saúde de uma população é o 

(A)
do índice de morbidade das doenças crônicas.

(B)
do coeficiente de mortalidade por doenças crônicas degenerativas.

(C)
do coeficiente de mortalidade infantil.

(D)
do índice de morbidade materna.

(E)
da taxa de mortalidade acima de 75 anos.

35.
O funcionário assintomático de uma empresa apresenta teste positivo para HIV. Neste caso, uma conduta preconizada pela Vigilância Epidemiológica é

(A)
preencher e encaminhar a ficha de notificação compulsória.

(B)
afastar o funcionário das funções que exijam contato freqüente com o público e readaptá-lo para as tarefas burocráticas.

(C)
fazer o teste Elisa em todos os funcionários da empresa.

(D)
iniciar a quimioprofilaxia nos funcionários e familiares do portador de HIV.

(E)
orientar a empresa e familiares do portador para desinfestação do ambiente.

_________________________________________________________

36.
Dentre as ações de enfermagem que permeiam o programa de hanseníase, destaca-se

(A)
evitar informar ao cliente seu diagnóstico, prognóstico e conduta terapêutica, pela dificuldade de compreensão.

(B)
fornecer ao cliente uma informação que o tranqüilize, mesmo que esta não corresponda à verdade.

(C)
explicar ao cliente algo sobre a doença, somente quando há risco de vida.

(D)
delegar o esclarecimento do diagnóstico ao psicólogo ou assistente social.

(E)
responder as perguntas ao cliente, de maneira clara e compreensível.

_________________________________________________________

37.
Um dos princípios do Sistema de Saúde Brasileiro é a universalização do atendimento. Atinge-se esta meta quando

(A)
existe a prioridade para o atendimento de baixo custo, em detrimento dos procedimentos que requerem a utilização de tecnologia.

(B)
implanta-se programas idênticos em todas as regiões brasileiras, desconsiderando as diferenças inter e intra-regionais.

(C)
existe a dicotomia preventivo-curativa.

(D)
atende-se a população sem discriminação de ordem previdenciária.

(E)
diminui a participação comunitária nos Conselhos de Saúde Municipal.


38.
Os Conselhos Nacional, Estaduais e Municipais de Saúde, órgãos superiores do SUS, são compostos por

(A)
representantes dos diversos níveis de governo, do setor privado e dos sindicatos de trabalhadores em saúde.

(B)
juízes, representantes do governo, do setor privado e autoridades da área.

(C)
entidades dos usuários e da sociedade civil, sindicatos e conselhos profissionais, governo e setor privado.

(D)
parlamentares ligados à área de saúde e representantes dos vários níveis de governo, com  reuniões abertas à sociedade civil sem direito a voto.

(E)
técnicos dos principais órgãos governamentais, entidades médicas e representantes do setor privado.

_________________________________________________________

39.
É da competência dos municípios, de acordo com a legislação do SUS,

(A)
prestar, com a cooperação técnica e financeira da União e do Estado, serviços de atendimento à saúde da população.

(B)
o cuidado médico hospitalar e médico individual, em todos os níveis de complexidade, cabendo aos governos estaduais os programas de saúde pública.

(C)
o conjunto das atividades de emergência médica e de saúde pública, cabendo aos níveis estaduais as campanhas de vacinação e o atendimento altamente especializado ao setor privado.

(D)
desenvolver os programas de saúde pública em conjunto com o setor privado e delegar a responsabilidade da assistência hospitalar aos convênios de saúde.

(E)
o atendimento de emergência e atenção primária e secundária dos partos e vigilância sanitária, cabendo aos níveis estaduais os programas de saúde pública e o atendimento hospitalar altamente especializado.

_________________________________________________________

40.
Em relação à Lei Orgânica da Saúde, os serviços privados de assistência à saúde são livres

(A)
às empresas estrangeiras com participação direta.

(B)
à iniciativa privada.

(C)
à iniciativa privada com controle ético e gerencial pela União.

(D)
às empresas cooperativas quanto às condições de funcionamento e controlados quanto aos princípios éticos e técnicos.

(E)
ao capital estrangeiro com participação indireta.


41.
O peso da criança, considerado normal, no gráfico percentil é 

(A)
120

(B)
100

(C)
  90

(D)
  80

(E)
  50

_________________________________________________________

42.
A doença ortopédica que acomete mais as mulheres, após a menopausa, é

(A)
osteoporose.

(B)
osteomalacia.

(C)
osteomielite.

(D)
osteoleucopenia.

(E)
osteo-herniação.

_________________________________________________________

43.
A doença de Alzheimer é um distúrbio progressivo afetando, principalmente,

(A)
a transmissão óptica, a coordenação motora e a capacidade intelectual.

(B)
a capacidade intelectual e emocional, e a coordenação dos movimentos coreiformes involuntários.

(C)
os centros cerebrais responsáveis pelo controle e regulação dos movimentos.

(D)
a memória, a cognição e a capacidade de autocuidado.

(E)
a bainha de mielina, a pressão intracraniana e a transmissão neuromuscular.

_________________________________________________________

44.
A DST, cujos sinais e sintomas variam de acordo com a fase da doença (primária, secundária e terciária), é

(A)
gonorréia.

(B)
cancro mole.

(C)
linfogranuloma venéreo.

(D)
doença de Ducrey.

(E)
sífilis.

_________________________________________________________

45.
Uma das formas de transmissão vertical da AIDS é

(A)
pai soropositivo, mãe soronegativa e filho soronegativo.

(B)
mãe soropositiva passa o vírus para o filho pelo aleitamento materno.

(C)
pai e mãe soronegativos e filho soropositivo.

(D)
contaminação por material perfurocortante.

(E)
pais e filhos contaminados por transfusão sangüínea.


46.
Realizou-se teste de Mitsuda em uma família de pai hanseniano forma Virchowiana. Na leitura do teste verificou-se reação fortemente positiva na esposa e reação negativa nos dois filhos. Baseando-se nestes dados, pode-se afirmar que

(A)
toda família apresenta suscetibilidade para a forma indeterminada.

(B)
a esposa apresenta a doença na forma Virchowiana.

(C)
os filhos poderão desenvolver a doença da forma Virchowiana.

(D)
os filhos possuem imunidade contra a doença.

(E)
a esposa está desenvolvendo a doença na forma dimorfa.

_________________________________________________________

47.
O glicoceto às micções tem por objetivo detectar a presença de

(A)
corpos cilíndricos e alterações de pH.

(B)
glicose e sedimento urinário.

(C)
glicocetonúria decorrente de bypass urinário.

(D)
glicose e corpos cetônicos na urina.

(E)
glicosúria e cetonúria provocada por bypass sangüíneo.

_________________________________________________________

48.
Um paciente apresenta PA ( 18x10 mmHg. Neste caso, a enfermagem deve orientá-lo para

(A)
ingerir dieta hipossódica e abolir o fumo.

(B)
aumentar a atividade física e emocional.

(C)
medicar-se com drogas tranqüilizantes e ingerir dieta de Welch.

(D)
evitar a hipotensão postural, levantando-se bruscamente do leito.

(E)
aumentar o peso corporal e medicar-se com drogas diuréticas hipotensoras.

_________________________________________________________

49.
Ao ensinar o paciente insulino-dependente sobre o auto-cuidado, a enfermagem deve orientá-lo a

(A)
guardar o frasco no freezer após o uso.

(B)
programar o horário da medicação para o período noturno.

(C)
rodiziar os locais de aplicação.

(D)
evitar alimentar-se logo após a administração do medicamento.

(E)
ingerir frutas cítricas 30 minutos após a aplicação da Insulina.


50.
Relacione as vacinas com a vias de aplicação.

	
	dT
	antiamarílica
	tríplice viral
	hepatite por vírus B

	A
	IM
	SC
	SC
	SC

	B
	SC
	SC
	SC
	IM

	C
	SC
	SC
	IM
	IM

	D
	IM
	SC
	IM
	SC

	E
	IM
	IM
	SC
	IM


_________________________________________________________

51.
Para que os imunobiológicos (vacinas) conservem as suas propriedades imunizantes, é necessário respeitar algumas normas ao armazená-los na geladeira ou na caixa de transporte. Uma delas é

(A)
estocar os imunobiológicos bacterianos na porta da geladeira.

(B)
dispor o gelo na caixa de transporte, de forma que os circundem.

(C)
colocá-los na caixa de transporte em contato direto com o gelo.

(D)
proceder ao registro da temperatura no interior da geladeira, semanalmente.

(E)
colocar os imunobiológicos virais na última gaveta.

_________________________________________________________

52.
Uma abelha picou um paciente na região da mão. Para diminuir a intensidade das reações alérgicas ao veneno preconiza-se, como conduta emergencial,

(A)
fazer compressas quentes no local da picada.

(B)
manter o braço pendente.

(C)
fazer compressão indireta na região do punho.

(D)
fazer aplicação fria no local.

(E)
pedir ao paciente que faça movimentos de abrir e fechar a mão.

_________________________________________________________

53.
Durante as manobras de reanimação cardiorrespiratória, avalia-se o sofrimento ou lesão cerebral por hipóxia através da

(A)
ausência de pulso carotídeo.

(B)
presença de pulso martelo d'água.

(C)
presença de midríase.

(D)
ausência de nistagmo.

(E)
existência de isocoria.

_________________________________________________________

54.
Na realização de um curativo oclusivo na mão com queimaduras de 3o grau e extensas, deve-se envolver separadamente cada um dos dedos. O objetivo principal dessa técnica é

(A)
impedir a cicatrização conjunta dos dedos.

(B)
diminuir os riscos de infecção geral ou cruzada.

(C)
facilitar o desbridamento adequado das lesões.

(D)
evitar os movimentos de abdução dos dedos.

(E)
facilitar a técnica do curativo.


55.
Um paciente em tratamento clínico para angina pectoris, após discussão com um colega de trabalho, apresenta crise anginosa. Nesta situação, a conduta terapêutica emergencial é administrar-lhe

(A)
digitálico via oral.

(B)
vasopressor cardíaco intramuscular.

(C)
antiarrítmico cardíaco endovenoso.

(D)
cardiotônico subcutâneo.

(E)
vasodilatador caronariano sublingual.

_________________________________________________________

56.
Comparece ao serviço de saúde, um paciente com crise de labirintite com tontura do tipo rotatório. Uma conduta de emergência para esta situação é

(A)
solicitar-lhe que faça exercícios de lateralização da cabeça.

(B)
administrar-lhe medicamento vasopressor do grupo da dopamina.

(C)
fazer-lhe lavagem do conduto auditivo externo.

(D)
deitar-lhe e orientá-lo a manter os olhos fechados e não se movimentar.

(E)
pingar-lhe medicamento otológico e fazer-lhe compressas quentes.

_________________________________________________________

57.
A enfermeira força a cabeça da vítima para baixo e, ao mesmo tempo, orienta-lhe para elevá-la. Esta é a conduta de primeiros socorros recomendada para evitar

(A)
enxaqueca.

(B)
desmaio.

(C)
rinorréia.

(D)
leiorréia.

(E)
epistaxe.

_________________________________________________________

58.
Para um relacionamento terapêutico com o paciente do programa de saúde mental, o enfermeiro deve

(A)
estabelecer limites na relação.

(B)
ser autêntico, deixando transparecer todas as suas reações.

(C)
desenvolver e demonstrar atitude de julgamento.

(D)
evitar que o paciente escolha o assunto a ser abordado.

(E)
demonstrar a sua competência profissional através da utilização de termos médicos complexos.

_________________________________________________________

59.
Os clientes em tratamento com neurolépticos podem apresentar como efeito colateral, sintomatologia semelhante

(A)
à síndrome de abstinência.

(B)
à doença de Cheyne Stokes.

(C)
à doença de Parkinson.

(D)
ao quadro de sonolência aguda.

(E)
à síndrome de Asperger.


60.
Observar e relatar as condições dos riscos ambientais, solicitar medidas para a sua redução e orientar os trabalhadores quanto à prevenção são os objetivos do enfermeiro

(A)
na ABNT – Associação Brasileira de Normas Técnicas.

(B)
no IPAT – Instituto de Prevenção de Acidentes de Trabalho.

(C)
no GEO – Grupo de Estudos Ocupacionais.

(D)
na DORT –  Divisão de Ocupação e Reintegração do Trabalhador.

(E)
na CIPA – Comissão Interna de Prevenção de Acidentes.

_________________________________________________________

61.
O digitador que faz 10 000 toques reais por hora trabalhada terá probabilidade maior em desenvolver

(A)
tenossinovite.

(B)
síndrome de Raynaud.

(C)
pênfigo foliáceo.

(D)
silicose.

(E)
asbestose.

_________________________________________________________

62.
Uma medida de segurança a ser respeitada pela enfermagem é

(A)
recapear as agulhas após o seu uso e antes de desprezá-las.

(B)
dobrar as agulhas que entraram em contato com quimioterápicos, antes de desprezá-las.

(C)
fazer pipetagem de qualquer material biológico ou químico.

(D)
usar luvas nos procedimentos que requerem contato com sangue e fluidos corpóreos.

(E)
pingar colírio antibiótico no olho com respingo acidental de sangue e, após 15 minutos, lavá-lo em água corrente por 5 minutos.

_________________________________________________________

63.
Devido ao risco dos profissionais de saúde adquirirem doenças transmitidas por sangue e fluidos corpóreos, recomenda-se a vacinação

(A)
antiamarílica.

(B)
contra-hepatite B.

(C)
antitífica.

(D)
anti-rábica.

(E)
contra meningite A.

_________________________________________________________

64.
A enfermeira toma ciência que a escriturária faz uso abusivo de álcool após o horário de serviço. A medida mais correta a ser tomada em relação à funcionária é

(A)
solicitar-lhe o afastamento, por período de um ano.

(B)
dar-lhe um prazo de seis meses para que ela abandone o vício.

(C)
incentivar-lhe o início do tratamento após confirmação do seu envolvimento.

(D)
aplicar-lhe a solução decidida em conjunto com os demais funcionários do setor.

(E)
demiti-la por justa causa.


65.
"É a dinâmica das ações sistematizadas e inter-relacionadas, visando a assistência ao ser humano. Caracteriza-se pelo inter-relacionamento e dinamismo de suas fases ou passos".


Segundo Horta, a definição acima é a de

(A)
processo de enfermagem.

(B)
diagnóstico de enfermagem.

(C)
prognóstico de enfermagem.

(D)
evolução de enfermagem.

(E)
histórico de enfermagem.

_________________________________________________________

66.
Para assegurar o uso de materiais dentro do prazo de validade da esterilização, a enfermeira deve colocar como rotina que seus funcionários

(A)
desinfetem diariamente os materiais e o armário que os contêm.

(B)
disponham os pacotes novos embaixo dos pacotes mais antigos.

(C)
reesterilizem todos os materiais mensalmente.

(D)
utilizem armários com fluxo laminar para armazenar os materiais.

(E)
coloquem na parte da frente das prateleiras os pacotes recém-esterilizados.

_________________________________________________________

67.
No treinamento de funcionários, o enfermeiro deve conhecer alguns princípios pedagógicos:


I.
A retenção mnemônica é maior através da audição que da visão.


II.
A educação continuada tem um caráter coercitivo, o que permite aos funcionários a expressão de suas necessidades.


III.
A fixação dos dados é maior quando se utiliza o método de ensino oral e visual simultaneamente.


IV.
Evitar troca mútua de experiências entre os funcionários, o que dificulta atingir uma meta de consenso.


Dentre eles, devem facilitar a aprendizagem apenas

(A)
I, II e IV.

(B)
II e IV.

(C)
III e IV.

(D)
III.

(E)
I.


68.
Em relação ao planejamento da assistência de enfermagem:


I.
É a determinação das ações de enfermagem, a fim de atender as necessidades da clientela.


II.
Compete ao enfermeiro a elaboração, coordenação e avaliação.


III.
Pode ser compreendido em três amplitudes: estratégico, tático e operacional.


Está correto o que se afirma em

(A)
apenas I.

(B)
apenas II.

(C)
apenas III.

(D)
apenas II e III.

(E)
I, II e III.

_________________________________________________________

69.
O organograma deve apresentar a seguinte característica:

(A)
representar uma coleção sistematizada de instrumentos normativos.

(B)
indicar as normas descritivas do regimento interno.

(C)
representar graficamente os órgãos e as relações de autoridade existentes entre eles.

(D)
indicar os órgãos por meio de linhas e as relações de autoridade por meio de retângulos.

(E)
indicar as interações informais prescritas entre os órgãos.

_________________________________________________________

70.
Define-se auditoria de enfermagem como a

(A)
correlação entre a prescrição de enfermagem com a prescrição médica.

(B)
comparação entre a assistência prestada e os padrões de assistência de enfermagem considerados como aceitáveis.

(C)
correlação entre a prescrição de enfermagem com o plano terapêutico estabelecido no momento da abertura do prontuário.

(D)
conferência entre as anotações sobre o cuidado prestado com as atividades exercidas pela equipe de saúde.

(E) verificação de todos os cuidados prestados pela equipe multiprofissional com a assistência de enfermagem.
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